



**Razvojno društvo Pliska**  
Pliskovica 51a, 6221 Dutovlje  
www.pliskovica.si  
GSM: 041 475 776

---

## **PROGRAM DE LA 2008**

### **I. FESTIVAL PRIJATELJSTVA**

1. **Božično–novoletni nočni pohod.** Tradicionalni pohod z baklami po Pliskini učni poti in večerno ponovoletno druženje z vaščani in drugimi pohodniki na balinišču bomo izpeljali v večernih urah **prvo nedeljo v januarju**.
2. **Kulturni praznik. 8. februarja** bomo priredili vaško srečanje z naslovom Večer kulture v Pliskovici. Posvetili ga bomo velikanu slovenske kulture dr. Francetu Prešernu. Program bodo oblikovali: mlada Pliskovljana, dijakinja vzgojiteljske šole Mateja Švara in Jani Štemberger, študent arhitekture, z recitiranjem Prešernove poezije ter gostja z Gorenjske, citrarka Jerneja Terlikar.
3. **Pustovanje.** Mladina bo tudi letos organizirala vaško pustovanje. Obiskali bodo vse domačije in tako prinesli vaščanom pozdrav pomladi. V aktivnost bodo vključeni mladi in manj mladi vaščani in njihovi prijatelji.  
Na pepelnično sredo bodo našo vas obiskali »pustarji«, prijatelji iz Šempolaja (I) in tako se bomo skupaj poslovili od pusta.
4. **Obisk Planice.** V organizaciji mladinske sekcije RD bomo v marcu organizirali ogled planiških skokov – svetovno prvenstvo v skokih in tako pripravili veselo druženje mlajših in starejših domačinov in njihovih prijateljev.
5. **Potopisno predavanje.** Tanja in Borut iz MH nam bosta v **petek, 4. aprila**, predstavila v sliki in besedi svoje vtise s študijskega potovanja po Šrilanki.
6. **Dan odprtih borjačev.** V Pliskovico bomo letos že četrto leto povabili številne obiskovalce od blizu in daleč. V **soboto, 12. 4.**, bomo odprli vrata naših borjačev in jim z veseljem razkazali tudi kulturne zanimivosti in druge lepote naše vasi. Predstavili jim bomo življenje Kraševcev, naša obrtniška znanja in izdelke in ponudili dobrote z naših kmetij.
7. **Postavitev mlaja in kresovanje.** Na vaškem »smetišču« bomo vso pomlad zbirali rožje trt in tako pripravili kurjavo za *prvomajski kres*. Skupaj z MH Pliskovica bomo v **sredo, 30. 4.**, zvečer pripravili krajši kulturni program in veselo druženje ob ognju. Na kresovanje bodo povabljeni tudi gosti MH
8. **Šola diatonične harmonike. Začetek bo v mesecu aprilu.** Glede na veliko povpraševanje domačinov bomo pričeli s tečajem diatonične harmonike. **Poučeval** bo priznan zamejski profesor in glasbeni pedagog **g. Zoran Lupinc**. Že veliko generacij je okusilo njegovo neprecenljivo sposobnost. Lupinčeve metode učenja so tudi za starejše najprikladnejše in učinkovite. Šola bo potekala v prostorih MH Pliskovica.
9. **Velikonočni pohod po Pliskini poti.** Po vseh velikonočnih dobrotah se bo na velikonočni **ponedeljek, 24. marca**, prilegel sprehod v prebujajoči se naravi. Ob postanku v Kosoveljah bomo izpeljali že tradicionalne tekmovalne velikonočne igre. Dan bomo popestrili s kulturnim vložkom (krajši koncert pevskega zbora v cerkvi).
10. **Pohod »Škabarjev memorial«.** Z društvom SK Devin bomo **drugo nedeljo v aprilu** izpeljali že tradicionalen pohod od Praproti do Repentabra. Na delu poti, ki vodi po slovenski strani, bomo označili traso, po kateri bomo vodili pohodnike in jih oskrbeli s toplim napitkom.



11. **Postavitev mlaja in prvomajsko kresovanje 30. 4.** Kot že vrsto let bo vaška mladina skupaj z MH Pliskovica tudi letos pripravila veselo rajanje z glasbo ob postavljanju mlaja. Dan se bo zaključil ob kresu. Kresovanja se bodo udeležili tudi hotelski gostje.
12. **»Kosovelov večer« v Šempolaju.** V skupni organizaciji OŠ Dutovlje, SKD Šempolaj in RD Pliska bomo v **maju** pripravili bogat glasbeno-plesni večer. Rdeča nit večera bo Kosovelova poezija.
13. **V maju** bomo organizirali ponovitev prireditve **Kosovelov večer v Tomaju.**
14. **»Sežiganje metel« Na križno nedeljo, 18. 5.,** bomo že četrto leto zapored pripravili tradicionalni vaški praznik, bistvo katerega je **obujanje starih običajev.**  
Zaradi primanjkanja stelje za živali so Pliskovljani, živinorejci, vsako pomlad skrbno pometli listje izpod vseh grmov na svojih gmajnah in tako pridobili večjo količino prepotrebne stelje za živali. Okoliške vasi so jih zasmehovale in jim nadele hudomušno ime metlarji. Pred leti je padla odločitev, da ta običaj obudimo in na ta dan povabimo v vas vse, ki jih zanima tradicija, še posebej so ta dan toplo sprejeti vsi zunaj živeči Pliskovljani in Kosoveljci.  
Letos bomo v Pliskovico uradno povabili tudi prijatelje iz sosednje občine Zgonik, s katero imamo navezane prijateljske stike že vrsto let. Do letošnjega padca meje smo to druženje gojili v obliki Odprte meje. Ker to ni več potrebno, smo se odločili, da prijatelje iz Zgonika povabimo na vaški praznik. Pričakujemo nadaljevanje sodelovanja in udeležbo županov občine Zgonik in Sežana.
15. **Pohod »Po poti mlekaric«** – etnološka, kulturna in športna prireditev. Pot vodi po starih poteh iz Pliskovice v Zgonik, po katerih so hodile vaške babice in pridno nosile mleko do Zgonika in nato v Trst.  
V okviru dolgoletnega sodelovanja z občino Zgonik bomo v tednu njihovega občinskega praznika, **v nedeljo, 1. 6.,** pripravili pohod v Zgonik. Srečanje v Zgoniku bomo izpeljali skupaj z Občino Sežana in OŠ Dutovlje, ki bo prispevala kulturni program. Udeleženci pohoda bodo dobili zgibanko o sodelovanju z občino Zgonik.
16. **Ekskurzija na Kozjansko. 21. junija** bomo organizirali ekskurzijo na Kozjansko, kjer si bomo ogledali zeliščno kmetijo Kalan..
17. **Izbor »kraljice terana za l. 2008«.** Skupaj s prirediteljem Praznika terana in pršuta bomo **v nedeljo, 10. 8.,** izpeljali v Pliskovici izbor kraljice terana. Organizirali bomo krajši kulturni program in veselo druženje. Na izbor bodo povabljeni dekleta in žene z obeh strani meje na Krasu.
18. **Praznik terana in pršuta** – udeležba s tematsko izdelanim vozom na povorki v Dutovljah. Mladina in manj mladi bodo pripravili voz, na katerem bodo poskušali vsebinsko prikazati del tradicije naše vasi.
19. **Gostujoče razstave in prireditve.** Izvajalci programov bodo hotelski gostje, domači in tuji dijaki ter študentje, udeleženci različnih taborov vasi. Kulturni program bo izveden ob zaključku taborov v sodelovanju z RD Pliska. Srečanja bodo predstavljena širši javnosti večinoma v poletnih mesecih.
20. **Trgatev latnika evropskega prijateljstva – september.**  
V času trgatve bomo pripravili slovesno trgatvev evropskega latnika prijateljstva. Povabili bomo vse predstavnike držav, ki imajo zasajeno svojo trto.
21. **Pohod »Na Krasu je krasno« od Tubelj do Praproti.** Z vaško skupnostjo Tublje bomo organizirali že tradicionalni pohod. Na zbirnem mestu bodo domačini pripravili krajši kulturni program s pogostitvijo z domačimi dobrotami. Veselo druženje se bo nadaljevalo na cilju pohoda v Praproti, kjer se bo odvijala odmevna prireditev Muzikfešt.



22. »Pliskovica se predstavi v Ljubljani«. Mimoidočim in povabljenim obiskovalcem se bomo na **Prešernovem trgu** septembra predstavili z bogatim kulturnim programom, ki ga bodo oblikovali naši člani in člani partnerskih društev. Po kulturnem programu bomo skupaj z obiskovalci poskusili domače dobrote in nazdravili s kapljico kraškega terana. Delegacija Pliskovljanov bo precej številčna.
23. **Vaško martinovanje**. V prostorih vaškega balinišča bomo **novembra** organizirali veselo druženje za domačine in njihove prijatelje. V uvodu bo predavatelj iz srednje kmetijske šole Nova Gorica podal nekaj misli o kulturi pitja vina. Sledil bo krajši kulturni dogodek, ki ga bo pripravila mladinska sekcija. Večer se bo nadaljeval z veselim druženjem ob glasbeni kulisi z Duom Metlarji.
24. **Ustvarjalne prednovoletne delavnice**. V prostorih Mladinskega hotela Pliskovica bomo z njihovim sodelovanjem **novembra** organizirali srečanja, na katerih se bodo lahko zainteresirani naučili spretnosti oblikovanja božičnih in novoletnih aranžmajev, zavijanja daril in podobno.
25. **Dedek Mraz**. Decembra bomo skupaj z MH pripravili veselo pričakovanje dedka Mraza z animacijami za otroke.

## II. KRAŠKA NARAVA IN PLISKA

1. **Celoletno vzdrževanje učne poti Pliska**. Skrbeli bomo za sprotno čiščenje in vzdrževanje njene 6-kilometerske trase.
2. **Dopolnjevanje vsebin na učni poti – ureditev jame in Pečine – prijava na mednarodni razpis**. V sodelovanju s KS Pliskovica, Jamarskim društvom Sežana in partnerskim irskim društvom bi strokovno očistili in uredili Dohtarjevo jamo, ki leži neposredno ob učni poti. Jama je precej opustošena in zanemarjena, vendar vredna obnove. V njej živijo redki primerki netopirjev. Obnovljeno jamo bi zaklenili, vstop vanjo bi omogočili samo s spremstvom – vodeno. V neposredni bližini leži tudi zgodovinsko pomembna Pečina. Pred leti so v njej našli ostanke posodja iz železne dobe. Potrebna je temeljitega čiščenja in strokovne obdelave. Pred vhod bi postavili tablo s pomembnimi zapisi o Dohtarjevi jami in o Pečini (dogovor v mesecu juliju).
3. **»Pohod od kala do kala« z OTVORITVIJO PRENOVLJENEGA KALA MLAČNA**. V sodelovanju z Zavodom RS za varstvo narave, enoto Nova Gorica s sodelavcem Igorjem Maherjem ter novo ustanovljenim zavodom za raziskovanje, ohranjanje dediščine *Rdeči apolon*, bomo v počastitev svetovnega dneva mokrišč organizirali *Pohod od kala do kala*. Ob kalu Mlačna bomo pripravili krajšo slovesnost ob njegovi otvoritvi. Kal se je v preteklem letu obnovil z delovno akcijo vaščanov in s finančno podporo zavoda, KS Pliskovica in RD Pliska. Otvoritev bo spremljal krajši kulturni program, ki ga bodo izvedli otroci iz vrtca Dutovlje in domačini
4. **»Korist kombiniranja zelišč in vrtnin v vrtu«**. Predavateljica Kluba GEIA iz Sinje gorice pri Ljubljani, **g. Miša Pušenjak**, nam bo na svojem predavanju razkrila, kako s pravimi kombinacijami zelišč in vrtnin ustvarimo sinergijske učinke in kako preženemo nekatere škodljivce. Predavanje je namenjeno tako začetnikom kot tudi tistim, ki so na vrtu preživeli že precej časa. Srečanje bo organizirano v **torek, 4. 3., v Mladinskem hotelu**, s pričetkom **ob 18.30**.
5. **Promocija in trženje kulturne dediščine in domače obrti**. Aprila bomo imeli odprte borjače. Radi bi izvedeli, kako in kaj vse je mogoče predstaviti in tržiti na tak dan in naprej. Zato bomo v **četrtek, 14. 2., ob 19<sup>h</sup>** v **balinarskem klubu** organizirali srečanje z **dr. Stanislavom Renčljem**. Na predavanju bomo slišali mnogo koristnih nasvetov. Glavni cilj predavanja je, da naše aktivnosti na dan odprtih borjačev izpeljemo tržno in čim bolj profesionalno.



6. **Kuharski tečaj.** Marca bomo skupaj s priznanim kuharskim mojstrom **Matejem Tomažičem iz Slapa** pri Vipavi in z zelenjavo z našega vrta pričarali pomladne jedi. Za udeležbo na kuharskem tečaju je potreben predhoden vpis in finančni prispevek. Tečaj priporočamo mladim in manj mladim gospodinjam. Iz svojega kuharskega rokava bo mlad izkušen kuharski mojster privlekel veliko zanimivega znanja.
7. **Predstavitve društva skupaj z DOPPS na sejmu Narava in zdravje v Ljubljani – v jesenskem terminu.** Na sejmu bo predavatelj Igor Maher predstavil Pliskovico kot primer dobre prakse za razvoj podeželja. Pri tem mu bodo pomagali domači ponudniki. Za veselo razpoloženje bosta poskrbela Pliskovljana Duo Metlarja.
8. **Evropski dan opazovanja ptic – gostitev DOPPS.** Na dan opazovanja ptic bomo v svoji sredi gostili člane omenjenega društva, se z njimi sprehodili po učni poti, kjer nas bodo obogatili z nekaterimi novimi informacijami, ki se navezujejo na novo postavljene table.
9. **Razstava gob.** V sodelovanju z gobarskim društvom Sežana in MH bomo v oktobrskem vikendu pripravili razstavo svežih gob in gobjih jedi. Z razstavo želimo zavarovati gobarske navdušence pred strupenimi gobami in morebitnimi zastrupitvami. Vse razstavljenе gobe bodo nabrane izključno na Krasu.
10. **Kreativne delavnice – prednovoletni termini (oblikovanje gline, poslikava svilenih rut, druga ročna dela ...).**

## II. A. GLASILO PLISKA

Po daljšem premoru nameravamo v letošnjem letu ponovno izdati društveno glasilo. V prvi letošnji številki bi se posvetili tematiki Pliskovljani po svetu, za drugo številko bi zbrali gradiva, ki so se nabrala v času, ko Pliska ni izhajala. Naš namen je, da se v prihodnje posvečamo aktualnim temam.

## II. B. VINSKA SEKCIJA

**Člani vinske sekcije – vinarji poskrbijo za izpeljavo naslednjih aktivnosti:**

1. ocenjevanje vin letnik 2007, to bo potekalo na Turistični kmetiji Petelin - Durcik. **20. 2. 2008.** Vsi zainteresirani vinarji iz KS Pliskovica oddajo vzorce do **19. 2.** g Bredi P - D. Pristojbina za vsak vzorec vina je **5 €**;
2. predstavitve vinarjev na vasi med organizacijo Kraških kolesarskih maratonov v spomladanskem, poletnem in jesenskem času - tehnična podpora pri izpeljavi projekta;
3. odprti borjači – organizacija, tehnična podpora pri izpeljavi projekta;
4. sodelovanje pri pripravah prireditve na vinski cesti - tehnična podpora;
5. sodelovanje pri izpeljavi prireditve Praznika pršuta in terana v Dutovljah;
6. vaško martinovanje – organizacija, tehnična podpora pri izpeljavi projekta;
7. predstavitve vinarjev in ostalih ponudnikov v Ljubljani – organizacija, tehnična podpora pri izpeljavi projekta;
8. organiziranje predavanj na temo Kultura pitja vina, Vzgoja vinske trte, Kletarjenje, Promocija in trženje ... – organizacija, tehnična podpora pri izpeljavi projekta.

RD Pliskovica  
Ivica Žerjal, predsednica